
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 126
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 7 januari 2021

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Stedelijk beleid  -  Evolutie parameters

Onze steden evolueren constant. De bevolkingsaantallen en de Vlaamse financiering van 
de steden van de Vlaamse Regering zijn belangrijke parameters voor het Vlaams stedelijk 
beleid. Steeds meer inwoners trekken naar de steden. Dat vergt een daadkrachtig 
stedenbeleid, zeker wanneer de effectieve groei groter is dan de bevolkingsprojecties
 
1. Kan er een evolutie worden gegeven het aantal inwoners per jaar van 2014 tot 2021?

2. Kan deze evolutie tevens worden gegeven per provincie en per centrumstad?

3. Welke steden groeien de laatste vijf jaar het sterkst aan?

4. Wat is het gemiddeld inkomen van de Vlaamse inwoner (recentst bekende cijfer) en 
wat is het gemiddelde inkomen (per provincie en per centrumstad)?

5. Kunnen de meest recente gegevens worden bezorgd per centrumstad over de leeftijd 
van haar inwoners?

a) Hoeveel kinderen zijn er onder de drie jaar?

b) Hoeveel kinderen/jongeren onder de 18 jaar?

c) Hoeveel inwoners tussen 18 jaar en 65 jaar?

d) Hoeveel inwoners boven de 65 jaar?

6. a) Kan de minister eveneens meedelen hoeveel allochtone inwoners Vlaanderen telt 
en welke definitie hij daarbij hanteert?

b) Hoeveel allochtone inwoners zijn er per provincie en per centrumstad? Welke 
evolutie is er vast te stellen tussen 2014 en heden?

7. Heeft de minister ook zicht op de nationaliteiten per centrumstad? Zo ja, graag een 
overzicht per centrumstad (de meest voorkomende nationaliteiten van oorsprong).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 126 van 7 januari 2021
van MERCEDES VAN VOLCEM

Vooreerst geef ik mee dat de door u gevraagde data online geraadpleegd kunnen worden, 
onder meer op de website van Statistiek Vlaanderen. Het Agentschap Binnenlands Bestuur 
raadpleegde de data en kwam tot volgende antwoorden op uw vragen.

1. Zie bijlage 1: tabblad “vraag 1 en 2”. In Vlaanderen is er een stijging van het aantal 
inwoners van 6.410.705 in 2014 tot 6.629.143 in 2020. Dit is een stijging van 3,4%.

2. Zie bijlage 1: tabbladen “vraag 1 en 2” en “vraag 2 en 3”. 

3. Zie antwoord 2.

4. Zie bijlage 1: tabblad “vraag 4”. 20.125 euro (totaal netto belastbaar inkomen/aantal 
inwoners op 1 jan. van jaar x+1) in 2018 in Vlaanderen. 

5. Zie tabblad “vraag 5”. Statistiek Vlaanderen geeft voor de jongste groep de kinderen 0 
tot 2,5 jaar.

6. In lijn met het Vlaams integratie- en inburgeringsdecreet spreekt de Vlaamse overheid 
niet over ‘allochtone’ inwoners dan wel over inwoners van ‘buitenlandse herkomst’. De 
groep personen van buitenlandse herkomst omvat de personen met een huidige 
buitenlandse nationaliteit evenals de personen met een huidige Belgische nationaliteit 
maar met een buitenlandse achtergrond, zijnde een  buitenlandse eerst geregistreerde 
nationaliteit of minstens één ouder met een buitenlandse eerst geregistreerde 
nationaliteit.

Op basis van de recentste cijfers van Statbel zijn er in 2020 in het Vlaams gewest op 
een totale bevolking van 6.629.143 inwoners 1.555.662 van buitenlandse herkomst.

Voor het aantal en de evolutie van buitenlandse inwoners per provincie en per 
centrumstad verwijs ik naar het tabblad “vraag 6” in bijlage 1. Deze cijfers  zijn in detail 
te vinden bij Statbel: https://statbel.fgov.be/nl/themas/bevolking/herkomst#figures

7. Zie tabblad “vraag 7”.

BIJLAGEN

1. Overzicht van de gedetailleerde cijfers

https://statbel.fgov.be/nl/themas/bevolking/herkomst#figures
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11638

